

影院限流 近千场演出取消或延期

春节档 怎么办

近日，河北、黑龙江、北京等地接连出现多例新冠肺炎本土确诊病例，随着春节临近，人员流动和聚集增加，疫情防控形势愈发严峻。

为做好疫情防控工作，保障演职人员和观众的健康安全，部分地区的影院宣布暂时关闭，多场原定于1、2月份举行的演出纷纷取消和延期。今年电影和演出市场的春节档怎么办？



多地影院暂时关闭

1月22日，中国电影发行放映协会发布《关于做好2021年春节档电影院疫情防控工作的通知》，要求严格线上售票预约限流，确保场次间隔合理，做好观众入场检测，监督进入影院区域的工作人员和观众必须正确佩戴口罩。

通知指出，各单位要严格执行《电影放映场所恢复开放疫情防控指南》(第三版)。这也意味着，春节期间的影院要做到全部采取网络实名预约、无接触方式售票，原则上每场上座率不得超过超

过75%。

2021年大年初一，将有七部大制作的电影同时上映，春节档稳了，但是一些影院能否在春节期间正常开放，还要先打上一个问号。

1月初以来，河北省连续新增数百例新冠肺炎本土确诊病例，随后，石家庄、保定等城市的电影院宣布暂停营业，张家口市张北县要求全县博物馆、图书馆、文化馆、电影院线等暂行闭馆。

除河北之外，黑龙江哈尔滨、吉林公主岭、陕西渭南白水县等地

的影院也已暂停营业。北京市大兴区天宫院街道管辖区域内所有公共场所全部关闭，非天宫院街道管辖区域内的电影院等公共场所严格限流至50%。北京顺义地区的影院，则从元旦之后再未开放过。

春节即将到来，不少影院已经开始为今年的春节档筹备，但突然严峻的疫情形势让筹备戛然而止，在还未明确拐点到来之前，这些影院能否等到春节档，依然是未知数。

近千场剧场演出取消或延期

除了电影院，1月份及春节期间的部分戏剧演出也选择取消或延期。

近日，北京天桥艺术中心发布通知称，因受地方疫情防控措施影响，部分舞美道具及演职人员无法抵京，近期的部分演出将取消或延期。例如，2021年原本将是陕西人艺版《白鹿原》的封箱之旅，但原定于1月22日至24日的演出现已推迟到6月25日至27日。

原定于2月16日至3月28日从上海大剧院启航的原版音乐剧《剧院魅影》2021/2022中国巡演同样宣布延期。《剧院魅影》的作曲、“音乐剧之父”韦伯曾将这次巡演称为“史上最大规模”的中国巡演，有网友评论说，“只是延期不是取消，还保留了点希望”。

武汉市的部分剧院也停演了

部分线下演出，武汉琴台音乐厅方面表示，春节前的演出仅保留了1月23日晚的《经典电影音乐钢琴三重奏》，这也是基于演出规模较小做出的决定。

江苏大剧院、江苏省演艺集团昆剧院、南京保利大剧院也取消了1月份的部分演出，南京紫金大戏院演出部门的负责人接受媒体采访时称，剧场的相关演出时间估计要推迟到2021年5月，具体日期还未确定。

据中国演出行业协会综合剧场委员会、演出制作人委员会以及部分票务平台数据，全国范围内专业剧场一月演出已取消或延期近千场。国内规模最大专业剧场院线保利院线的数据显示，截至1月18日，院线40余家剧院约270场演出活动取消或推迟，占院线整体计划近35%。

此外，部分原定于1月举办的演唱会和巡演也相继取消。近日，上海彩虹室内合唱团发微博称，根据防控工作要求，不得不取消原定于1月30日、31日晚举办的演出。1月15日，杭州大麦·66Livehouse宣布近期演出全部取消，原计划在此巡演的康姆士乐队表示，他们也是刚下飞机才得知演出取消的消息。

为严防疫情，全国多地陆续发布了春节期间的疫情防控通知，严格约束大型演出聚会活动。四川省暂停马拉松、营业性演出等人员密集聚集型活动，江苏省从严审批大型文体商业活动，落实“谁主办、谁负责”要求，原则上不举办各类室内体育赛事、演唱会、线下展销促销会等大型聚集性活动。

“云演出”“云直播”再发力

当部分地区的影院暂时关闭、多场戏剧和演唱会取消之后，大家应该去哪里看演出？

线下演出减量之时，线上演出开始补位。23日，山东省会大剧院发布通知称，为全力做好疫情防控工作，原定于1月29日举行的《2021山东新春民族音乐会》将调整为线上直播。

2020年，突如其来的疫情给演出行业带来冲击，同时也催化了线上演出的转型和升级，“云剧院”、

“云音乐节”、“云直播”成为演出行业未正式复工前的常态。在2021年初，各剧院除了做好防疫消杀工作、控制演出频次之外，线上演出也开始再次发力。

近日，武汉汉剧院宣布将剧院的“周周演”改为线上直播，演员仍在剧院里演，由直播镜头展示给观众。据了解，该院1至3月的演出计划预计都将改为线上直播。

据北京市文化和旅游局消息，“两节”期间，北京市扩大公共文化

服务供给，鼓励“云演出”、线上演出和演出直播等新业态提供优质在线文娱产品，最大限度增加网络、电视、广播等文化节目供给。

中国演出行业协会发文表示，行业已有应对疫情的思想准备，且目前国内疫苗研发与接种积极有效，面对本轮疫情，演出行业正在积极做出及时调整，业内判断像2020年年初一般对演出行业的严重影响不会再出现。

据中新社 任思雨

《美术经典中的党史》央视开播

新华社北京1月25日电(记者白瀛)百集特别节目《美术经典中的党史》25日在央视综合频道开播。节目从中国共产党成立以来各个历史时期，特别是党的十八大以来的美术作品中，遴选出100件最具代表性的作品，再现中国共产党成立100年来波澜壮阔的光辉历程。

节目由中央广播电视台、中国国家博物馆、中央美术学院等机构联合制作。据介绍，节目每集15分钟，由党史专家章百家、邵维正和美术专家靳尚谊、范迪安担任总顾问。多位党史和美术专家做客演播室，讲述一部部美术作品背后的党史故事。

回望“武汉日夜” 收获前行力量

新华社武汉1月25日电(记者侯文坤)“我看到了每个人对生命的敬畏和渴求，他们为生命而战，我们为他们而战。”火神山医院建设者尹典说。

“再选一次，我也还是会选上。”雷神山医院机电维保小组副组长程训说。

“想感谢每一个‘做了自己该做的事情’的人，不然很难想象今天会是什么样子。”曾在武汉抗疫的护士高纱说。

当以另一个视角回望武汉抗疫的日日夜夜，这场战“疫”的亲历者们，更能真切感受到那段艰难的日子里每个人的隐忍、勇敢和坚强。

这是一次特别的观影，一场特殊的相会。抗疫题材纪录电影《武汉日夜》近日正式在全国院线上映，在曾经受疫情影响最严重的武汉，火神山、雷神山医院的近百名建设者和家属走进影院，一起回顾那段惊心动魄的日子。

时至今日，新冠肺炎疫情依然没有得到根除。“回望战‘疫’岁月，愿我们都能收获继续向阳前行的力量。”从火神山医院施工到医院调试维保，直至医院休舱闭院，夏德勤在岗时间83天，是“在线时间最长”的建设者之一。影片最让他印象深刻的是结尾，太阳从楼间升起，车流人流如初，人们又一次开始了新一天的生活。

“为了这新的一天，我们失去过、煎熬过，所以更能体会到爱的力量。现在，我们会更有信心、更加勇敢地走下去。”夏德勤说。

上半年好莱坞大片所剩无几

由于新冠肺炎疫情的影响，各国的电影产业在2020年遭受重大打击，业绩大幅下滑。尤其是作为全球电影重镇的好莱坞，受到最大电影市场北美地区抗疫不利的影响，绝大多数原先定在2020年上映的新片，纷纷跳票。

然而，时间的脚步跨入2021年，情况也没有得到显著的改善。美国多数电影院，如今依然大门紧闭；加上新任总统拜登倡导更严厉的防疫政策，纽约、洛杉矶等地的电影院恐怕一时半会儿也无法重新开门。在此前提下，原本定在今年上半年上映的好莱坞大片，纷纷再度推迟档期至今年下半年甚至明年。

随着《007：无暇赴死》等影片的改档，定于今年上半年公映的大制作，只剩下2月26日的《猫和老鼠真人电影》、5月7日的《黑寡妇》、5月21日的《哥斯拉大战金刚》、5月28日的《速度与激情9》和6月25日的《毒液2：屠杀开始》。

中新

美国著名主持人拉里·金去世

新华社洛杉矶1月23日电(记者高山)美国著名主持人拉里·金23日在美国加利福尼亚州洛杉矶一家医院去世，享年87岁。

拉里·金参与创建的媒体公司在社交媒体上发布了其去世的消息。声明没有提及他去世的具体原因。美国媒体此前报道说，拉里·金近年来身体状况不佳，患有糖尿病、心脏病、肺癌等多种疾病，近日因感染新冠病毒入院治疗。

拉里·金1933年11月生于纽约，1957年在佛罗里达州一家小电台开始播音员生涯。拉里·金1985年开始主持美国有线电视新闻网的《拉里·金访谈》，时间长达25年，其间采访了众多美国国内外政治人物、娱乐明星、体育明星和普通人。

拉里·金曾两次获得美国广播电视文化成就奖“皮博迪奖”，10次获得美国全国有线电视协会的“有线电视杰出奖”。他还获得过美国电视艾美奖终身成就奖。